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Προσφώνηση 
 
 
Σαν αυτές τις μέρες πριν δύο και πλέον αιώνες οι αγονάτιστοι 
αγωνιστές της Ελληνικής επανάστασης - οι αρματωλοί, οι κλέφτες και 
οι σκληροτράχηλοι θαλασσινοί - ξεσηκώθηκαν για να αποτινάξουν τον 
ζυγό του Τούρκου δυνάστη. Έφεραν μέσα τους ιστορική 
παρακαταθήκη  χιλιετηρίδων, την μάχη των Θερμοπυλών, των 
Πλαταιών, του Μαραθώνα, τη ναυμαχία της Σαλαμίνας. Και μέσα από 
ένα υπεράνθρωπο αγώνα, κατάφεραν να συναντήσουν την Ελευθερία,   
απ’ τα  κοκάλα βγαλμένη, των Ελλήνων τα ιερά.  
Κατάφεραν την  δημιουργία του σύγχρονου Ελληνικού κράτους.  
 
Και πριν εφτά δεκαετίες ο Κυπριακός Ελληνισμός, με μπροστάρηδες 
τα νέα παιδιά της εποχής εκείνης, ξεσηκώθηκε και αγωνίστηκε  για την 
απελευθέρωση της Κύπρου από τους Άγγλους αποικιοκράτες.  
 
Είχαν κι αυτοί την ίδια ιστορική παρακαταθήκη μέσα τους  
και πρότυπό τους την Ελληνική επανάσταση του 1821.  
Ο Κυπριακός Ελληνισμός, μεθυσμένος από των αθανάτων το κρασί, 
αναζήτησε τα σκαλοπάτια που οδηγούν στη ίδια πανώρια κόρη, που 
τη λένε Λευτεριά. 
 
Από την ίδρυση του Δήμου Καραβά, το 1884 κι’ ακόμα πιο πριν, οι 
Καραβιώτες τιμούσαμε την επέτειο της γενέθλιας ημέρας του 
σύγχρονου Ελληνικού Κράτους. Και όταν αργότερα  - στις πρώτες 
δεκαετίες του 20ου αιώνα - έκτισαν με πολλύ μόχθο την μεγαλοπρεπή 
εκκλησία μας στη μέση της κοινότητας, την αφιέρωσαν στον 
Ευαγγελισμό της Θεοτόκου, κάνοντάς την επίκεντρο των εθνικών 
εορτασμών. Στους πανηγυρισμούς αυτούς, πριν 70 τόσα χρόνια, 
προστέθηκε η επέτειος της 1ης του Απρίλη του 1955.  
 



Κάτω από την σκέπη της Ευαγγελίστριας κάθε 25 του Μάρτη, 
γιορτάζαμε τις Εθνικές Επετείους με δοξολογίες και ύμνους στην 
Υπέρμαχο Στρατηγό. Την ημέρα της γιορτής της, όταν Άγγελος 
πρωτοστάτης ουρανόθεν επέμφθη να ευαγγελισθεί το μήνυμα της 
ενσάρκωσης του Θεανθρώπου. 
 
Γιορτάζαμε. Με τη μεγάλη μας εκκλησία χωμένη στις δάφνες και τα 
μερσίνια. Που ένωναν το άρωμα τους με το λιβάνι σε μια ατμόσφαιρα  
ευλαβική, πατριωτική και πανηγυρική μαζί.   
 
Τες δύο αυτές ιστορικές επετείους συνεχίζουμε να τιμούμε στην 
προσφυγιά.  
 
Με την σκέψη στραμμένη στον Καραβά  τις τιμούμε σήμερα εδώ, στην 
προσωρινή έδρα της Μητρόπολης μας, στον περικαλλή αυτό Ναό του 
Αποστόλου Βαρνάβα. 
 
Και αν η Ευαγγελίστριά μας είναι σήμερα σκλαβωμένη, σιλημένη και 
τουρκοπατημένη, για μας παραμένει λαμπρή και αμόλυντη, 
απαστράπτουσα μες τις ψυχές  μας.  
Μένει εκεί στον Καραβά ακοίμητη και μεγαλόπρεπη, να ευαγγελίζεται 
μαζί με την έλευση του Θεανθρώπου την Ελευθερία και την  
Επιστροφή.   
 
Την Ελευθερία την οποία προσδικούμε, 
στο πείσμα των δεινών,  
στο πείσμα των παθών,  
στο  πείσμα των εχθρών,  
στο πείσμα των δικών μας. 
 
Αγαπητοί εκκλησιαζόμενοι, 
Καραβιώτες και Καραβιώτισσες, 
 
Γρηγορείτε /μην ξεχνάτε πως   
 ὁ μαντατοφόρος τρέχει 
 κι όσο μακρύς κι αν είναι ο δρόμος του, θα φέρει 
 σ᾿ αυτούς που γύρευαν ν᾿ αλυσοδέσουν τον Ελλήσποντο 
 το φοβερόν μήνυμα της Σαλαμίνας. 
 
 



Γι αυτό κι εμείς δεν πρόκειται να υποταχθούμε.  
Θα εμμένουμε και θα επιμένουμε  μέχρι την ημέρα που θα αξιωθούμε 
να επιστρέψουμε στα σπίτια και τη γη μας  και θάμαστε πραγματικά 
Ελεύθεροι. 
 
Το χρωστούμε στα παιδιά μας. 
Το οφείλουμε στη γενιά που έκτισε την Ευαγγελίστρια. 
Τοχουμε τάμα στην Παναγία μας,  


